



春运在即，人们在返乡途中，无论乘坐火车汽车还是飞机，都要注意相关事项，确保旅途顺利安全。

一名乘客检完票后露出笑容，上了火车，离家又近了一步。本报记者 赵金阳 刘新 摄

返乡路上，多留点心

春运期间乘坐火车、汽车、飞机要注意旅途安全

本报记者 闫丽君

飞机>> 提前两小时办登机手续

春运期间，常见的延误登机的原因主要是错过办理登机手续时间和机票信息错误。春运期间，旅客应提前两个小时办理登机手续；机票信息错误主要是机票上的姓名和身份证号码与身份证不一致，一旦出现这种情况，乘客可到原购票点对个人信息进行更改，或者办理退票手续再新补机票。

需要注意的是，乘坐飞机时，禁止随身携带液态物品，旅客可为液态物品办理托运。女性乘客每次随身携带的化妆品，每瓶的容积和容量不能超过100毫升，应放置于独立袋中，接受开瓶检查。携带婴儿的旅客在订票或出票时，要告知售票人员，并根据自身需求自备奶粉。对于需要申请婴儿餐的旅客，请在航班起飞前24小时提出。糖尿病患者或者其他患者携带必需的液态药品，经安检确认后，交由机组保管。

春运期间，常见的延误登机的原因主要是错过办理登机手续时间和机票信息错误。春运期间，旅客应提前两个小时办理登机手续；机票信息错误主要是机票上的姓名和身份证号码与身份证不一致，一旦出现这种情况，乘客可到原购票点对个人信息进行更改，或者办理退票手续再新补机票。

火车>> 尽量少携带行李

春运才刚刚开始，火车站的人流量已经出现了震撼的局面。为方便旅客登车方便及防止被偷、丢失物品，铁路民警提醒人们乘坐火车时尽

量少带行李。必要的现金、证件及贵重物品，最好放在随身携带的包里，以避免丢失。

对回家的人来说，携带行李中有很多部分是回家购买的年货，导致大包小包一堆。建议大家最好不要亲自携带。给家人买的東西可以通过快递、网购形式提前寄送回家。

汽车>> 买票请到购票窗口

经常坐汽车回家的旅客常常会注意到，在汽车站附近总会有大量的拉客人员，到处高喊各地有票的信息。提醒旅客注意，遇到这种情况切勿轻易相信，要乘车的话，最好到车站售票厅的售票窗口买票，别贪小便宜吃大亏。

据记者调查了解，这种在汽车站外拉客售票的车辆，皆属私人违法行为。一来无法确保行车的安全性，二来时间及目的地不存在绝对的准确性。切勿因为买票难，选择在站外乘坐车辆，以免耽误行程。



火车车厢内的过道里也挤得满满当当。本报记者 赵金阳 刘新 摄

春运出行 切忌乱交友 一女子差点中招

本报1月18日讯(记者 崔岩 鞠平 通讯员 辛彦君 刘玉明) 17日上午，接到“女儿在青岛出了车祸”的电话后，蓬莱市民王女士的父母情急之下，准备汇钱，多亏了碰到来走访的民警，才避免了损失。

17日上午，蓬莱市民王女士的母亲接到一位自称是胶州市人民医院医生的男子打来的电话，询问其女儿是不是叫王某，并核实了电话号码，以及去日照谈服装生意等情况。

在得到王母的证实后，该男子在电话中称王女士在途经胶州时出了车祸，现在在胶州市人民医院抢救，急需两万元手术费，否则将有生命危险，并把汇款账号告诉了王母。

王母闻讯，差点晕倒。等醒过神来，王母赶紧给女儿打电话，虽然女儿电话没关机，却一直无人接听。王母赶紧给在外面的老伴打电话，王父一听也慌了手脚，不知所措。

正在准备汇钱时，王父恰好碰上了前来走访的蓬莱市公安局国保大队民警孙英剑。听到王父的说法后，孙英剑一边劝慰王父，一边用王父的手机拨打其女儿的手机，在连续拨打两次无人接听后，孙英剑果断地发出了短信。很快，王女士回短信称：因为客车将要进蓬莱市区，为了给家人省点电话费，就没接电话。

事后，民警从王女士处了解到，原来17日上午，王女士在日照汽车站候车时，坐在旁边的一自称台商的中年男子主动搭讪。王女士不小心才把自己的信息透露给了对方。

春运高峰即将来临，民警提醒，出门在外切忌乱“交朋友”。尤其经常独自出差的人，难免在旅途中与同车人聊天，但千万不要被冒充什么“总经理”、“老板”、高干子弟的骗子所蒙蔽，不要在旅途中谈生意，尤其是要将自己和家人的信息轻易告诉他人。



安检员正在清点遗失的包裹。赵金阳 摄

回家路上 别忘了行李

安检员连捡4个包

本报1月18日讯(记者 张琪) 春节回家时，路上千万不要粗心大意。18日，烟台火车站负责安检的工作人员一上午就捡到了4个包，都是乘客在过安检时遗忘的。

18日上午，记者在烟台火车站西候车大厅内见到了来自滨州医学院的学生吕志猛，他匆匆地找到了车站工作人员。记者了解到，吕志猛是帮助同学来寻包的。他的同学叫陈光辉，乘坐当天上午的1162次列车回广东老家，没想到过安检的时候将随身携带的挎包遗忘，陈光辉直到上车后才发现自己的挎包不见了。无奈之下，陈光辉只好找到列车长请求帮助寻包，列车长联系车站后最终帮他找到了包，由于列车已经启动，陈光辉只好托同学到车站替自己认领挎包。

吕志猛说，“现在我只能替他保管了，等同学回来再交还给他。”工作人员表示，该同学的身份证等证件都在包里，如果在广东买实名制返程票可能会受到限制，诸如此类的麻烦可就多了。

烟台火车站客运员彭晓宏告诉记者，当天上午负责安检的工作人员共捡到了4个手提包。彭晓宏说，早上8点的时候，乘车的人特别多，大家都匆匆地上车，有人拿的行李太多，就有些瞻前顾后，直到上车后才发觉包没了。她提醒乘客，不管有多少行李，过安检时一定要仔细检查，以免出现不必要的麻烦。

您好 我们是黄海

黄海汽修已正式成为一汽奥迪、一汽丰田、一汽大众、一汽马自达、一汽汽车五大品牌在烟台唯一特约维修中心。配件由长春一汽统一供货，质量保证，价格特别优惠。欢迎惠顾烟台市莱山区东方大街142号黄海汽修，我们将竭诚为您服务。

分类信息 咨询电话：6879081

蒋金良不慎遗失锦泽置业投资有限公司选房资格卡一张，编号：219，选房资格卡登记表，编号：389，诚意金收据一张，编号1961，金额15000元，声明作废

盛漫园动漫，全国连锁烟台旗舰店，位于烟台市南大街162号(烟台三中正对面)批发零售动漫产品上万种，欢迎新老客户会员惠顾！电话：15065722304 QQ：3457395(192114377)

吴朋隐形纱窗，经营：纱窗，高档防护网，室内外晾衣架，护栏等。电话 15054568910, 15054568971. 联系人：王经理。另招业务员及操作工3名，工资面议。

